

走进西宁展馆,见证城市成长巨变

“欢迎关注西宁发展!”

一走进青海国际会展中心C馆大门,就看见一只戴着咖啡色围巾、笑得见牙又见眼的卡通雕塑“杂豹”热情洋溢地为你指路!

从国内领先、世界一流的工业产品到刚采摘的绿色有机蔬菜,从“高精尖”到“土特产”,都齐聚在这里!

以五瓣丁香为创意源泉,一个大型绿色算力展示模型居中摆放,寓意着西宁绿色算力产业大有可为、大有作为!

去青海国际会展中心逛青洽会展馆,必须去位于C馆的西宁展馆看看!

西宁展馆占地面积800平方米。展厅前方的LED大屏上不停滚动着宣传片和西宁荣誉,屏幕上唯一不变的是“抓机遇促发展 走在前作表率”十二个大字,正如西宁的实际行动一般坚定不移。在这里,人们可以看到西宁正在致力以更广阔的视野构建现代化产业体系;看到西宁系统研究谋划在生态文明高地和产业“四地”建设中的定位,着力打造“一个创新基地、三个中心城市”的成果,在雪豹、丁香花等元素的植入下,整个西宁馆彰显出“西宁新活力”。

张开双手,“杂豹”带您走进西宁馆

“妈妈快看,这是雪豹啊,它张开双手在迎接我们呢!”在西宁展馆前,前来参观的母女二人引起了记者的注意。孩子妈妈为孩子介绍说,“宝宝说得没错,它就是一只憨态可掬的雪豹,它一手举着‘欢迎关注西宁发展’的手牌,一手张开,是准备欢迎我们进去参观呢!”在孩子的期待中,母女二人在“杂豹”的“指引”下,走进了西宁展馆。

西宁展馆5个展区依次铺开,分别为城市展览展示序厅、世界级盐湖产业创新基地、源网荷储一体化新型电力系统示范中心城市、国际生态旅游目的地中心城市、绿色有机农畜产品输出地中心城市5大展区。

国内领先、世界一流工业产品聚集

碳纤维原丝及碳纤维自行车、8英寸集成电路抛光片、4微米高抗锂离子电芯用铜箔、刀片电池……

在世界级盐湖产业创新基地展区中,这些平常难得一见的国内领先、世界一流工业产品均有展出,令人大饱眼福。

该展区突出了科技引领,通过盐湖产业创新体系、盐湖产业科研成果、盐湖创新引领、盐湖科普等6大板块,展示西宁市在建设世界级盐湖产业创新基地中的现实基础、创新实力、工作成效,彰显省会的担当作为。

碳纤维原丝、碳纤维自行车、碳纤维高尔夫球杆、碳纤维方向盘、碳纤维摩托车头盔……展馆还重点展示了自主创新能力和综合竞争力位居全国前列,全力打造的中复神鹰全球单体规模最大的全流程碳纤维生产基地。

以五瓣丁香为创意,绿色算力展示模型独特

以五瓣丁香为创意,一个大型绿色算力展示模型居中摆放!

在西宁馆占据C位的源网荷储一体化新型电力系统示范中心城市展区,绿色算力大模型AI互动区和西宁市绿色算力产业规划和算力布局沙盘前站着不少市民。

据介绍,该展区立足西宁能源资源禀赋和电力发展实际,围绕加强高效清洁供应保障、柔性智慧输电网、绿色低碳电力消费、储能规模化布局应用等4大体系建设,以“源、网、荷、储、算”5个板块突出展示西宁市电力市场、消纳空间、电力交换、技术创新、能源产业等方面的“5大中心”优势,并结合数字技术融合创新内容,引领展示西宁市绿算产业发展情况。

4大主题板块推介生态旅游资源

在翠绿的草地上,露营用的帐篷、桌椅和烧烤架等一应俱全。走进国际生态旅游目的地中心城市展区,仿佛把露营地搬到了室内。各种旅游元素、旅游景点、特色手工艺品等点缀其中,全方位展示了西宁的生态旅游“底蕴”。据悉,这里以“山宗水源·大美青海——国际生态旅游目的地中心城市·西宁”为展示主题,围绕“春花烂漫”“夏语繁华”“秋实硕果”“冬日暖阳”4大主题板块,全方位实景互动展示西宁市高质量生态旅游体系。这里突出生态旅游,彰显河湟文化,重点展示西宁打造的精品旅游线路和乡村旅游线路,以及加牙藏毯、丹噶尔皮绣排灯、景泰蓝掐丝唐卡等独具地域和民族特色的手工艺品,湟源陈醋、青海特色枸杞、德禄酸奶等生态旅游产品以及湟中社火展演,全方位展现西宁市高质量生态旅游体系。

展销畅销全国的绿色有机农畜产品

“这些蔬菜是眼下最火的高原冷凉蔬菜,别小看它们,它们已畅销全国!”

在绿色有机农畜产品输出地中心城市展区,一包包绿色的蔬菜吸引了市民们的关注,还有卡通形象“高小菌”“冷小菜”,一下子拉近了这些蔬菜和市民们的“距离”。这里突出绿色有机,围绕精深加工、集散交易、科技创新、质量标准4个功能性中心和以草莓、食用菌、牦牛、高原冷凉蔬菜等为重点的4个明星单品中心,全方位互动展示西宁市着力打造绿色有机、品质优质的西宁优品,加快形成产地清洁、产业支撑、科技赋能、监管有力、标准完备、集散高效的育产加销一体农业生态。(记者 丁丁)

走进青洽会感受未来生活



“哇!妈妈快看,咖啡机器人正在做咖啡呢。”跟随男孩手指的方向,透过洁净透明的咖啡亭玻璃,记者看到了机器人行云流水的咖啡制作过程,取杯、注水、磨豆、出杯,短短50秒一杯现磨咖啡便新鲜出炉。

从智能制造、数字经济,到人工智能、元宇宙……走进第25届青洽会展馆,便感数智“新”风拂面,科幻想象正在照进现实,使得未来更加可知。

试想一下,如果我们穿越到未来,会过上怎样的生活?

“第一次来青海,请问青海有哪些好玩的地方?”“青海有着著名的景点青海湖、茶卡盐湖、塔尔寺……”这不是一次普通的人与人的对话,在绿色算力展厅

的人工智能+体验展区,来自广州的小游客王冷然正在望向镜头,与AI虚拟人“面对面”进行聊天。

不远处,市民田先生与一台通体白色、圆滚可爱的机器人“萝卜”进行象棋对弈。“萝卜”有一只长长的胳膊,用来磁吸棋子,顶部还搭配视觉系统,做到“手”“眼”同步,完成摆棋和对弈。

时而托腮、时而皱眉,从起初的游刃有余到后面的冥思苦想,象棋对弈让田先生略感吃力。“是我轻敌了,没想到它这么聪明,这么快识破我的打算。”他感慨道。

“太神奇了!机器人也可以踢球赛吗?”绿色算力展区内,一个超级缩小版的足球场吸引了不少人驻足。场上,10名只

有58厘米的机器人球员,分布在球场两侧,据悉,它们奔跑速度最快每秒0.8米。

“请帮我写一篇实践报告。”在WPS AI系统屏幕上输入文字后,正在读大三的张悦满期待地等候着。

“这个科大讯飞的智能办公本特别好用,可以实现语音转换文字、提炼重组语句等,功能丰富,比起传统纸质记录要高效很多。”市民小贾向同伴介绍道。

“我们的产品不仅针对办公,还针对学习开发了AI翻译笔、AI学习机等。”科大讯飞展区负责人说,“绿色算力与人工智能密不可分,未来,希望发挥青海绿色算力优势,加快打造通用人工智能产业生态,让科大讯飞的产品能够应用于工业、文旅等更多领域。”

据介绍,2015年以来,科大讯飞积极参与青海省教育数字化建设,目前智慧教育业务已覆盖全省8个地市(州),在近百所学校实现常态化应用。

“青洽会是我们了解未来智慧生活的一把钥匙,展馆内人工智能AI的身影无处不在,并润物无声地改变着我们的生产和生活,让我们对未来生活充满更多期待。”逛完展馆,媒体人小严感慨道。

又讯 为进一步发挥青洽会促进商贸交流与合作平台作用,切实回应广大市民参与热情,经第25届青洽会执委会研究决定,原定于7月11日至15日在青海国际会展中心C馆二楼举办的青洽会商品贸易展延期至7月16日撤展,欢迎广大市民前来观展。(记者 樊娅楠)

客商游客热情夸赞西宁的独特魅力

“街道宽阔,绿树成荫,西宁的环境真不错。”

“气候凉爽,地大物博,高原古城魅力十足!”

“一座幸福感满满的城市,我一定会再来!”

……

7月12日,青洽会第二天。阴沉的天气挡不住大家逛展的热情。展馆内,产品推介一片繁忙;展馆里,产品丰富、人气爆棚。八方宾朋和参展观众络绎不绝。那么,在青海最美的七月,来到西宁逛展的游客对这座城市有着怎样的印象呢?

魅力“夏都”名不虚传

在展馆内,来自湖北的游客李女士正用手机拍摄着展区里的牦牛标本。说起对西宁的印象,她一下打开了话匣子:“我前天晚上就到了西宁,一下飞机就感觉到非常凉爽。这里的天气真是太舒服了,虽然正值盛夏,但一点都不热,夏都果真名不虚传!”她连连表达着对

西宁天气的喜爱,“这个节点来西宁,既能逛展又能避暑,我要在这多待几天。”

正在浙江馆前观看“仿真狗”的江苏游客黄倩对西宁的天气也是好感满满,她告诉记者:“最近我们那里非常热,一下雨更是又潮又闷。在西宁体验了不一样的夏天!气温舒适,空气清新,小雨过后还能闻到泥土的味道,太对我胃口了!”

西北美食不可错过

“西北美食很有特色,品尝时仿佛就能感受独属西北的豪爽气息。”正在三江源展区果洛展厅购买产品的张铭俊说:“来西宁的第一天和朋友一起吃了炕锅羊排。刚上桌的炕锅冒着腾腾的热气,金黄色的羊排上满是特制的调料,肉质细嫩,粉条、土豆等配菜特别入味,吃了还想吃!”张铭俊来自广东,他第一次尝试青海的美食,便被这鲜美的味道吸引。“在这待了几天,顿顿都少不了牛羊肉,真是过瘾!”

西宁美食是西宁印象不可缺少的

一个部分。除了必打卡的炕锅羊排、羊肠面、酿皮等美食外,青海酸奶绝对算是游客心中的C位。“我每天都要来一碗手工酸奶,解腻又好吃。”“马上就要离开西宁了,最舍不得的就是酸奶,今天正好逛青洽会,买了两箱带回去让家里人尝尝!”来西宁,怎么能不“寻味西宁”?

高原城市幸福满满

“我是第二次来西宁,西宁的变化真的非常大。这里的生活节奏没有那么快,大家幸福指数很高,每天吃完晚饭出来散散步,非常惬意。”来自北京的游客刘慧感慨道。

在展馆的一角,一群正在拍照的游客吸引了记者的注意,这群来自天津的游客将旅游的最后一站选在了青洽会展馆。“在西宁的这几天,无论走到哪里都觉得很舒服,碰到的人也是热情又友善,我很喜欢这座城市。”西宁整洁的街道和美丽的风景,给他们的青海之旅留下了难忘的印象。(记者 李静)

西宁市党建引领“有诉必应马上办” 机制创新工作日报

7月11日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求1060件次,网民留言101件(西宁12345微信公众号91件、市长信箱7件、青海12345

政务服务平台2件、人民网1件),直接办理514件,转交责任单位办理546件。访问量326件。

热点问题:

1. 交通秩序56件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系市公安交通管理局核

实处理。

2. 消费维权52件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核

实处理。

有诉必应 马上办

政务服务便民热线

12345

扫码关注

安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报: 服务热线举报电话: 0971-12345 安全生产举报电话: 0971-8230155 消防安全举报电话: 0971-6333599

西宁市安全隐患 举报受理情况日报

7月11日,西宁市共收到安全隐患举报47件,其中12345政务服务便民热线接收举报30件、西宁市应急管理局接收举报1件、西宁市消防救援支队接收举报16件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路、城乡建设、飞线充电等问题,已及时联系相应县区政府核